
Тема: В гостях у домовенка Кузьки (веничек-оберег) 

Воспитатель: Карпикова Е.Н. 

Программное содержание: 

 Совершенствовать навыки создания единой композиции. 

 Совершенствовать навыки создания эскиза на компьютере. 

 Закреплять навыки при  работе с природным материалом. 

 Активизировать в речи слова оберег, бессмертник. 

 Познакомить со словом голик. 

 Воспитывать личностную позицию в процессе творчества. 

 Прививать интерес к традициям русского гарода. 

Раздаточный материал: 

Сухоцветы, веники, мешочки, крендельки, шишки, ленточки, клей, кисточки, 

салфетки, клеенки. 

Демонстрационный материал: 

Веники-обереги, веник для подметания пола, банный веник, веник голик, 

сундук, костюм домового, компьютеры. 

Ход занятия: 

Вводная часть. 

- Дети, посмотрите, какая книжка у меня есть. Садитесь сейчас я вам ее 

прочитаю. 

(Чтение отрывка из книжки З.Александровой «Домовенок Кузька») 

………под веником кто-то чихнул. 

Домовой: 

-Апчхи. 

Воспитатель: 

-Кто это? 

Домовой: 

Я веселый домовой. 

Охраняю ваш покой. 



Подружитесь-ка со мной. 

А зовут меня Кузьмой. 

Воспитатель: 

-А что ты под веником делаешь? 

Домовой: 

-Под веником я живу. Он мой дом-друг. 

Основная часть. 

-А для чего нужен веник? 

-Веники бывают разные. 

Демонстрация веников. 

 Пол подметать . 

 Банный – хлестать тело, очищать его от грязи, парить, болезни 

отгонять. 

 Сор на улице собирать – голик, потому что веточки, из которых сделан 

веник,  голые,  без листиков. 

 Все веники служат для очищения от грязи.  Маленькая метелка, 

скромно стоящая в углу, может сыграть в доме намного большую роль, чем 

обычный предмет для удаления мусора. С веником обращаться нужно 

аккуратно и правильно, тогда он обязательно убережет от зла. 

Всегда подметай от левого угла к центру комнаты! Таким образом, ты 

оставишь удачу в доме, а не выметешь за порог. 

После уборки всегда ставь веник вниз ручкой, лучше у порога в левом углу. 

Это отпугнет недобрых людей и привлечет богатство. В другом месте тоже 

можно хранить, но обязательно перевернутым. 

 

-А еще веник известен, как частичка, которая убережет от разных бед, 

которые постучаться к вам в дом. На Руси его называли веник-оберег. И 

делали его своими руками. 



-Почему оберег? Что такое оберег? (от всякой нечисти , беды, от зла 

болезней бережет, привлечь и задобрить домового) 

-Этот веник хранят в чистоте, тепел, красоте. 

Вот так выглядят веники-обереги  (показ веничков) 

 

Как же им пользовались? 

 Если повесить на чердак, то он убережет от пожара, от молний. 

 Чтобы был хороший урожай, то вешали в подвалах. 

 Клали в колыбель новорожденного, чтобы ребенок не болел. 

 Внутри дома – ручкой вверх – для счастья. 

 У двери – ручкой вниз – чтобы не проникала беда в дом. 

 Чаще вешали на кухне, где обитают домовые. 

Ребенок: 

-А чем украшают венички? 

Домовой: 

У меня есть сундучок- 

Позолоченный бочок. 

Расписная крышка, 

Медная задвижка. 

1,2,3,4,5 – можно крышку открывать. 

Работа с декором. 

Крендель – это символ достатка, чтобы в доме всегда была еда. 

Мешочек – символ богатства. 

Подкова – символ счастья. 

Бабочка – символ красоты и веселья. 

Лавровый лист – успех в делах. 

Бобы -  мир в семье. 

Бессмертник -  долголетие. 



Перец – здоровье. 

Чеснок – от нечистой силы. 

Шишка – достижение успеха. 

 

Домовой: 

-Вот сколько веничков я при готовил. 

Вам надо сделать венички-обереги. 

-как будем строить работу. 

Ребенок: 

-Надо сделать эскиз на компьютере. 

Эскиз на компьютере. 

Дети работают. Совет: не перегружать композицию. Не надо крепить все 

предметы на веничек. 

-Красивые получились эскизы.  

Физкультминутка: 

Мы устали, засиделись,  

Нам размяться захотелось. 

То на стену посмотрели, 

То в окошко поглядели. 

Приседанье начинаем 

Ноги до конца сгибаем. 

А теперь вращаем ручки., 

Словно разгоняет тучки. 

А сейчас к столам идем, 

И работать все начнем. 

Практическая работа. 

Советы: 

 Подумайте, сто вы хотите пожелать своему дому и семье. 



 Расположите на веничке все, что будете укреплять. 

 Сначала приклейте крупные детали. 

 Затем мелкие. 

Убрать мусор. 

Рефлексия. 

Дети говорят, что они хотели сказать своим оберегом. 

Домовой: 

Какие вы трудолюбивые и веселые друзья, 

С вами жить согласен я. 

Буду дальше в группе жить, 

За порядком в ней следить. 

 

 

 

 

 

 

 

 


